

媒体报道

2018年到2020年期间，襄阳晚报、楚天快报等媒体对襄阳职业技术学院汽车检测与维修技术专业和学生进行了多篇报道，高度赞扬了汽检专业的学生，增强了专业的社会影响力。

表1 媒体报道一览表

序号	媒体	报道标题
1	长江云	襄阳职院这些毕业生，掌门“亿元”大盘
2	我爱襄阳微视频	张家树:创业利好政策支持我砥砺前行
3	襄阳晚报	“最具影响力车队”是这样练就的
4	襄阳晚报	盯准汽车后市场服务——90后大学生的创业路
5	楚天快报	坚持，总会成功——记2012届汽车检测与维修技术专业毕业生陈龙

【长江云】襄阳职院这些毕业生，掌门“亿元”大盘！

时间：2020-07-09 来源：宣传部 作者：湖北广电融媒体记者陈春林 汽车工程学院 程洪涛 向炜

正是高考季，很多家长“害怕”孩子上职业院校。在他们看来，这就是前途渺茫。

而记者在襄阳职业技术学院汽车工程学院了解到：只要愿成材，职校有舞台！这里的学生，毕业后，已经有不少人已经开始执掌产值上亿的部门！

挑战自我 销售过亿元

随采风，襄阳职业技术学院汽车检测与维修技术专业2010届毕业生，被分在东风雪铁龙4S店销售部，由此开始挑战自我。

“每天要比别人付出多倍的努力”是随采风的座右铭。她每天提前到店里擦车、打扫卫生、面带微笑给前辈们帮忙，下班后学习新车车型资料，不断绕车演练。她用最快的速度掌握了所有的销售流程。在新车上市销售顾问技能大赛中取得了第一名的成绩。

她在营销工作中的表现，在工作上的态度得到了公司认可，2013年被任命为“市场行政经理”。并且连续被评为华中大区“优秀营销经理”。



图1 《长江云》2020年7月报道汽检毕业生随采风

【我爱襄阳】张家树：创业利好政策 支持我砥砺前行

2019-07-13 21:44



图 2 《我爱襄阳》2019 年 7 月报道汽检毕业生张家树

这两年，我市出台的一系列创业利好政策，使越来越多的莘莘学子特别是非襄阳籍大学生坚定了在襄创业就业的信心和决心。系列微视频【我爱襄阳】今天就来听听即将完成学业的贵州籍襄阳职业技术学院学生张家树的创业故事。

【襄阳晚报】“最具影响力车队”是这样练就的

时间：2018-10-24 来源：作者：宣传部 陈建波 襄阳晚报记者 张丽



图3 《襄阳晚报》2018年10月报道襄阳职业技术学院方程式赛车队

在襄阳职业技术学院，有一支大学生方程式赛车队。赛车队自2013年组建以来，已连续六年参加中国大学生方程式汽车大赛，成绩一年比一年好。10月13日，在中国汽车工程学会主办的2018中国大学生方程式汽车大赛上，襄阳职业技术学院赛车队表现抢眼，获得“最具影响力车队”奖项。

这是一支什么样的队伍？昨日，记者在襄阳职业技术学院省级“汽车人”创客空间见到了赛车队的队员和指导老师。

赛车手：

为比赛减肥16斤

襄阳职业技术学院赛车队的赛车手名叫鲁文君，是汽检专业大二的学生。他由于做事积极、稳重、敢拼敢冲，被选为赛车手。

赛车越跑得越快，驾驶室很小，这就对赛车手的身材提出了要求——不能胖，但得壮。然而，出生于内蒙古的鲁文君身高1.79米，体重达156斤。为了实现自己的赛车梦，他制订计划，根据健身软件教程，每天在训练间隙跑步、做俯卧撑和仰卧起坐，同时严格控制饮食。

“早上就是一碗粥和一个鸡蛋，中午和晚上要么不吃，要么少吃。”一个多月下来，他瘦到了140斤。

赛场上考验团体协作和临场应变能力。在今年的赛场上，当三名队员将赛车推向起跑线后，鲁文君一口气驾驶赛车在赛道上跑了7圈近10公里，他的体能消耗非常大。

刘翔介绍，赛车队队长张家树喜欢汽车，有责任心，而且他胆大心细，遇事冷静，能够将赛车队的各种事项安排得井井有条。

队员高万兴是名大二学生，他身兼两职，不仅负责转向系统的设计，还负责成本管账。团队设计的八大系统的资料共有800多页，他逐一找队员核实，一遍一遍修改材料，再进行汇总。

史文星与胡陈龙合作做车身模具。在炎热的夏季，他们穿着工作服，在室外搭建的帐篷里，从每天上午九点干到晚上十点。他们能将理论和实践相结合，对于老师和队员提出的修改意见，他们说改就改。

“对于高职学生来说，设计能力欠缺，而汽车大赛锻炼了他们的动脑、设计和验证的能力。另外，比赛还培养了大家的团队意识。”刘翔说。

转自襄阳晚报2018年10月24日6版

相关链接：<http://xfwb.hj.cn/?Pp=2&DateChange=20181024&PageChange=6>

【转】《襄阳晚报》盯准汽车后市场服务——90后大学生的创业路

4月9日上午，襄阳市三客优汽车保养维修店里，90后大学毕业生黎磊忙得不可开交，保养汽车、给员工上培训课、回答客户的咨询……怀揣儿时的梦想，从襄阳职业技术学院毕业后没多久，黎磊就开始创业，他盯准汽车后市场服务（消费者买车后所需要的一切服务），闯出了一片天地。

怀揣梦想，他苦练本领

黎磊出生在襄阳，因为《变形金刚》这部电影，黎磊对汽车着了迷。“汽车为何能变形？汽车的内部构造是怎样的？”这些疑问，让他对汽车产生了浓厚兴趣。

高中毕业后，黎磊报考了襄阳职业技术学院汽车检测与维修技术专业。兴趣是最好的老师，在校期间，黎磊不满足于老师的教学，他



图4 《襄阳晚报》2018年4月报道汽检毕业生黎磊创业

2016年底，黎磊决定自主创业，他和两名学长合作，在襄州创办了襄阳众达汽车维修中心。得益于之前的维修经历，黎磊对别克全系车型非常熟悉，再加上他为人谦虚，乐于交朋友，很多老客户都愿意找他维修车辆。

2017年5月，黎磊决定自己创业。他说服家人，把家里用于买房的拆迁款投资创业。他开了一家汽车专业保养公司——三客优，秉承“快速保养、快速救援”原则，致力于为汽车后市场客户提供专业保养服务。

公司成立之初，起步相当艰辛，因为三客优不洗车、不美容、不修车，只做汽车保养，而附近小区的汽车类门店很多。2017年，公司没有一分钱的盈利，所有费用仅能维持员工工资。

汽车保养，门道很多，有些保养维修店用杂牌机油获利。黎磊创业之初就确立了“诚信为本，品质为王”的经营理念，给客户用优质的润滑油和配件，品质上从不打折扣。时间一长，三客优赢得了良好口碑，回头客多了起来，慢慢地，公司开始盈利。

他想开自己的连锁店

“不能只让员工拿工资维生生活，还应该让员工有成就感、幸福感。”作为店里的业务骨干和创业团队的领路人，黎磊有一种紧迫感和责任感。

2017年7月，黎磊和汽车救援公司合作，迅速占据了襄城区保险公司汽车救援服务市场。

为开拓市场，黎磊想出了很多方法：天热时带领员工分两队出去卖空调清洗券，两队互相赶超；没有客户时，他带员工出去找客户，拉客户；请身边的同学、朋友和老师帮忙转发朋友圈进行推广；研发了微信小程序进行推广。

功夫不负有心人，进入2018年，公司业绩持续上涨，发展势头良好。目前，黎磊正在筹划开连锁店。“今年准备在襄阳、樊城各开一家店，让跟着我一起创业的员工有奔头。”畅想未来，黎磊充满信心，他说，按照目前的发展势头，2018年，公司预计可创造产值200万元。“未来，我要在各县（市）区都开上自己的连锁店。”

转《襄阳晚报》2018年4月11日

<http://xfwb.hj.cn/Read.asp?NewsID=1412865>

【转】《楚天快报》坚持，总会成功——记2012届汽车检测与维修技术专业毕业生陈龙

时间：2018-03-28 来源：宣传部 作者：向炜

陈龙，男，1990年生，湖北襄阳人，襄阳职业技术学院汽车工程学院汽车检测与维修专业2012届毕业生，中共党员。现就职于湖北省襄阳市上汽大众襄阳德众汽车销售服务有限公司，担任易手车经理。

订单培养强技能

陈龙来自历史文化名城——襄阳，故乡哺育了一个富有爱心、为人厚道的男孩。2009年9月他进入襄阳职业技术学院汽车工程学院汽车检测与维修技术专业学习。在校期间他认真学习专业知识，积极加入社团锻炼综合能力。他加入襄阳职业技术学院团委网络部，对学院大小活动进行采访、编辑和拍照上传到学院网站。连续两年被院网络部评为“优秀干部”、“优秀组织者”，获得学院2010年移动奖学金。他还在学院和襄阳广电中心组织的“襄阳市数字电视整体转换广电项目”中担任小组长，表现突出，被评为优秀组织者，在校期间被评为优秀学生干部、优秀党员等。

2011年，学院重点校企合作项目——上海通用汽车ASEP项目，他以优异的成绩和综合素质成为第二届“通用ASEP班”学员，他认真学习基础理论和实践操作技能，在别的同学周末休息或游玩时，他却牺牲休息时间在教室和车间认真学习、操作，为掌握更深更好的汽车维修技能而不懈努力。

陈龙作为一名优秀的共产党员，一名兼职走出的优秀毕业生，他不断地学习不断进步，参加工作至今，他经常与学院老师沟通，回学校参加专业相关活动，为学校汽车专业尽其所能。从走出校门工作至今，他始终相信：只要坚持，终究会成功

转《楚天快报》2018年3月28日A4版

<http://ctdsbxycn.hubei.com/HTML/ctdsbxycn/20180328/ctdsbxycn3234748.html>



图5 《楚天快报》2018年3月报道汽检毕业生陈龙